

15/VI

# СЕГОДНЯ ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК



„Мы хотим добровольного союза наций,—такого союза, который не допускал бы никакого насилия одной нации над другой,—такого союза, который был бы основан на полнейшем доверии, на ясном сознании братского единства, на вполне добровольном соглашении“.

(ЛЕНИН).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## УДАРНИК

Орган Политотдела, Пронольевского з.с. Зап.-Сиб. края.

„Отличительной чертой Конституции Советского Союза от всех существовавших и существующих конституций буржуазных государств является защита трудящихся масс от эксплуатации“.

(СТАЛИН).



## 12 ЛЕТ КОНСТИТУЦИИ СССР

Сегодня, 6 июля народы Советского Союза отмечают двенадцатилетие со дня утверждения конституции (основного закона) Союза Советских Социалистических Республик.

Царская Россия—тюрьма народов, где угнетались все национальные меньшинства, в результате Октябрьской революции стала отечеством трудящихся всех стран. В нашей стране, под руководством партии **Ленина-Сталина**, трудящиеся всех национальностей обединены единой мыслью, единым стремлением построить во второй пятилетке бесклассовое социалистическое общество.

В самом деле, куда ни взглянуть, везде в бывших окраинах царской России сейчас ярко горят лампочки Ильича, построены новые крупные социалистические предприятия. На Украине, в Узбекистане, Белоруссии, Татарии и в других национальных республиках расцветает культура национальная по форме, социалистическая по содержанию, неуклонно улучшается материально-бытовое положение трудящихся всех союзных республик.

На деле осуществляются великие слова **Ленина** о том, что „мы—противники национальной вражды, национальной розни, национальной обособленности. Мы—международники интернационалисты, мы стремимся к тесному обе-

динению и полному слиянию рабочих и крестьян всех наций мира в единую всемирную социалистическую Республику“.

Только наша страна стоит как утес среди бушующих волн капиталистического океана, в котором господствует „культура“ плетей, виселиц, безработицы и погромов. Разве фашистская диктатура в Германии не является блестящим примером этой „культуры“ капитализма.

Трудящиеся всех национальностей Советского Союза с огромным энтузиазмом строят социалистическое общество. Они с такой энергией и таким энтузиазмом защищают каждую пядь советской земли от насаждательств империалистов, ибо они понимают, как дорога им своя социалистическая родина.

Отмечая день 12-й годовщины Конституции СССР, рабочий коллектив нашего совхоза будет еще энергичнее бороться за высокий урожай.

Наша задача подготовиться во всеоружии к уборочной, привести в боевую готовность весь уборочный инвентарь к 10 июня.

Дело чести каждого ударника-рабочего собрать отличный урожай на „отлично“.

По-большевистски бороться за высокий урожай, добиваться рентабельности нашего совхоза и тем самым будем укреплять социалистическое отечество международного пролетариата.

6 ИЮЛЯ  
1935 г.  
№ 32 (143)  
3-й год изд.



„Из страны аграрной, он стал страной индустриальной. Из страны мелкого единоличного сельского хозяйства, он стал страной колективного крупного механизированного сельского хозяйства. Из страны темной, неграмотной, некультурной, он становится—страной грамотной, культурной, покрытой громадной сетью высших, средних и низших школ, действующих на языках национальностей СССР“ (СТАЛИН).

## Работа Поссовета и его задачи

С огромным подъемом и воодушевлением рабочий коллектив совхоза в декабре 34 года провел важнейшую кампанию выборы Поселкового совета, в который были избраны знатные люди совхоза. С момента организации Поссовета в его секции и депутатские группы вовлечено 148 человек.

Под руководством Политотдела, рабочий коллектив з.с. активно участвуя в сталинском походе добился за 1-е полугодие 35 г. следующих показателей: провел весенний сев раньше и лучше чем в прошлом году—104,7 проц., паровспашку—100 проц., отремонтировал комбайны—100 проц., сохранение молодняка по всем видам скота. Около 300 рабочих семей з.с. обеспечены собственными коровами и телками, а также имеется свой огород.

Но наряду с этим в работе совета имеются и недостатки: отсутствие связи с избирателями, не выполнение отдельными членами Поссовета своих обязанностей (товарищ Сорокалетов, Хлыпина и др.) неявка на пленумы, президиумы совета, большинство секций бездействует (полеводческая—Хоменко, животноводческая—Воронкова И.). Из 5 депутатских групп удовлетворительно работает одна—руководитель товарищ Нинев. Недостаточное внимание со стороны пред. Поссовета товарищ Козенковой производственным вопросам.

Прополка в совхозе затянулась. Остается еще полоть 858 га. Медленно ремонтируются молотилки, автомашины и мелкий уборочный инвентарь. Разрыв

между сенокошением и стогованием на 772,5 га.

Перед Поселковым советом стоят задачи: быть на страже охраны соцсобственности, бороться за развитие соцживотноводства, за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление совхоза. Еще энергичней бороться за улучшение культуры и быта рабочих, за осуществление директив партии и правительства, за своевременное выполнение обязательств совхозом перед государством.

Под руководством Политотдела, активным участием всего рабочего коллектива в работе секций, депутатских групп Поссовета, совхоз имеет все возможности завоевать первое место в крае в решающем политическом экзамене—уборочной.

Инструктор горсовета Елизаров

## Сдали государству сверхплан 4 центн. 62 кг. масла

Молферма 2-го отделения план маслосдачи установленный Новосибирским зернотрестом на 1-е полугодие 20 цент. 20 кг. выполнила раньше срока с перевыполнением на 4 центн. 62 кг. Всего молферма сдала масла 24 цент. 82 кг.

Ст. зоотехник  
Аникиухин

# Под огонь большевистской самокритики недостатки общественного питания и снабжения рабочих!

## Крепко бить по недочетам работы ОРС'а

Комиссия по проверке состояния общественного питания и снабжения установила на центральной усадьбе ОРС'а следующие возмутительные факты:

Около 5 тонн капусты выброшено рядом со столовой № 1, при чем была выкопана яма и сверху засыпана тонким слоем шлака.

В столовой № 1 грязно, пыль в окон, буфета и скамеек за последнее время нестирается. Питание значительно ухудшилось, несмотря на то, что мясо, масло, макароны и овощи имеются.

В хлебопекарне очень много мух во время изготовления хлеба садятся на тесто. Бочка с дрожжами покрыта пылью. Залиями валяются грязные тряпки.

В рабочем магазине битоны

для молока загрязнены. Грязь за прилавком. Имеется за пленевелый хлеб.

Привезенное масло на склад свалено в фанерный ящик и покрыто грязной kleenкой. В результате жары масло стало жидким и вытекает из ящика.

### Что нужно сделать?

Все эти безобразия должны быть немедленно устранены. Привести в культурный образцовый порядок столовую, пекарню и магазин. Этим вопросом обязан заняться тов. Шабалин. Председателю РК тов. Сарманову наладить работу рабочего контроля и повседневно руководить их работой.

Комиссия: Козеников, Жуков и Понидаев

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

### РАБОТА С ГРУППОЙ СОЧУВСТВУЮЩИХ ВКП(б)

При первичной парторганизации нашего совхоза, в группе сочувствующих ВКП(б) имеется 24 человека. За период с 1 января по 1 июля группа сочувствующих выросла на 5 человек. Каждому сочувствующему дана общественная нагрузка. Например т. Вертилецкий—пред. товарищеского суда, т. Сойкин — профорг литейного цеха, т. Фенин — рабочий контроль ЦРМ и др.

Из числа сочувствующих Сомкин, Баламутов, Галашин, Рыжаков, Кривошеев и Кобышев настойчиво сдают нормы на значок ГТО I ступени. Поним должны равняться все остальные сочувствующие.

На последнем парткоме 15-го июня прикреплены к сочувствующим члены партии персонально следующие товарищи: к. т. Полюцкому — т. Зайцев;

к. т. Фенину — т. Головин; к. т. Рыжакову — т. Малайчин; к. т. Шелохову — т. Сарманов; к. т. Симушину — т. Козенков; к. т. Еськову — т. Журавский; к. т. Рогулину — т. Чайкин; к. т. Копылову — т. Тимшин; к. т. Гудкову — т. Бегун; к. т. Сомкину — т. Пластинин;

Поставлена задача перед каждым прикрепленным систематически помогать в политическом росте, воспитании, проводить посещение собраний школы сочувствующих, выполнение

нагрузок и т. д.

19 июня по плану партмассовой работы намечено собрание сочувствующих с прикрепленными. На этом собрании будут подведены итоги работы участия группы сочувствующих ВКП(б) в партийно-массовой работе.

Головин

На 6 июля, ЦРМ отремонтировала из 13 по плану 6 молотилок, из них: принято комиссией 4. Нач. ЦРМ РЯБИНЦЕВ

## СВОДКА

о ходе прополки по бригадам, на 5 июля

№ бригады	Фамилия бригадира	План	Выполнено	Проц. к плану
7	Кряжев	835	952	114
2	Шубников	980	948	96,7
4	Абрамов	909	851	93,6
3	Копылов	1219	1125	92,3
1	Лепехин	927	786	84,8
5	Золотарев	900	588	65,3
6	Губич	630	292	46,3
По з/с.		6400	5542	86,6
Овсянников.				

## СВОДКА

о ходе сеноуборки на 5 июля

№ отделений	План	Скошено	Сгреблено	Засено
1 отд.	1173	250,5	107,3	70,3
2 отд.	878	219,6	76	18
3 отд.	1549	492	161	101
Всего	3600	962,1	344,3	189,3
Овсянников				

Типография газ. „Ударник“. Тираж 600 экз.

## ВОЗМУТИТЕЛЬНЫЙ ФАКТ

Было дело так. Зав. складом ОРС'а Федосеев отпустил в бригадную кухню № 1 капусту с червями. Инспектор по качеству питания Баракин не проверил капусту. А повар бригады № 1, т. Белова член ВЛКСМ в результате потери бдительности, халатного отношения к делу из этой капусты сварил суп. Правда, суп ей выдать не удалось, т. к. рабочие забраковали и никто из них его не стал брать.

### Кто виноват?

Вина Федосеева, Баракина и Беловой. За этот возмутительный факт они должны понести суровое наказание.

Рабочие бригады требуют снятия их с работы с отдачей под суд.

Группа рабочих

## ЖДАНОВЫХ ГНАТЬ ИЗ СОВХОЗА

В нашей бригаде № 2 имеется весьма типичная фигура — зав. столовой Жданов. Он явный саботажник, дезорганизатор общественного питания. Не беспокоится о том, чтобы ударнику дать лучшее питание, а наоборот рабочим часто приходилось уходить на смену без ужина и без обеда (29 июня). Молоко всегда бывает, но он его трактористам не дает, выпивает сам, случай 16 и 24 июня категорически отказался молоко пришедшем с боронования тов. Конданову и тов. Глазову.

Жданов ведет себя возмутительно, исключительно вызы-

вающе, заявляет: — „комсомольцев кормить не буду...“ Когда на кухню пришел рабочий контролер, Жданов выгнал его. Пытался лучших ударников трактористов опорочить, обругал матом, обозвал кулаками, врачами, ворами и т. д.

Жданову не место в бригаде № 2 и не место в совхозе. Подобных Жданову надо гнать грязной метлой из совхоза.

Тов. Князеву привлечь к ответственности за похабное отношение к общественному питанию и нанесенное оскорблечение лучшим ударникам.

Мальцев А. Конданов

## На профсобрании рабочих бригады № 2

3 июля, вечером после работы на профсобрании рабочие бригады № 2 обсудив работу и поведение зав. столовой Жданова, единогласно решили: За игнорирование бригады рабочего контроля, за грубое обращение с рабочими, за скверную организацию питания в бригаде, за отказ выдавать рабочим обед и ужин — Жданова из профсоюза исключить, потребовать от руководства ОРС'а немедленно снять его с работы и удалить из пределов совхоза. Рекомендовать на зав. столовой в порядке выдвижения рабочего Лозмана из бригады № 2. Обязать бригаду рабочего контроля еще энергичнее проводить работу по проверке и одновременно помогать устранять недочеты в общественном питании.

Соболев.

## Внимание к рабочим предложениям

В столовой бригады № 3, 1-го июля рабочим выдавали хлеб пленевелый. На замечания рабочих: что такой хлеб выдавать нельзя, надо составить акт. Лушпа зав. столовой, вместо того, чтобы принять меры, начал грубить.

Тов. Лушпа! Надо внимательно выслушивать все замечания, предложения рабочих и быстро их выполнять.

Спирин

## Выделить пастуха для коров

На базе бригады т. Копылова коровы не имеют определенного пастуха. Поэтому нет за ними настоящего присмотра. Этим же объясняется и тот факт, что коровы бывают на посеве.

Я вношу предложение выделить постоянного пастуха и не выпускать коров на посевы. Второе предложение: коров надо доить в одно время, а не тогда, когда вздумается официанткам, как это было до сих пор в нашей бригаде.

Бобровский

### Письмо в редакцию комбайнера тов. Шарапова

## ЕЩЕ И ЕЩЕ РАЗ ПРОВЕРИТЬ ГОТОВНОСТЬ КОМБАЙНА К УБОРОЧНОЙ

Мне прикрепили комбайн „Коммунар“ № 1357 для работы в уборочную. Я пошел на машинный двор ЦРМ, тщательно осмотрел свой комбайн. Обнаружил много недочетов. Что это за недочеты?

**Сломаны:** штопор у шарнира „Гука“, сегменты ножа, пильный стол, болт воздухоочистителя.

**Сработаны:** шарнир „Гука“, втулка полевого колеса, пятка ножа, шатун ножа, вилка выгрузного механизма, храповик, зубчатка штурвала и нет штопоров.

**Погнуты:** распорная труба и

понизитель.

**Нет:** грузов, пружины дросселя, тавотниц, штопоров в шестерне мотовила, др. штопоров и болтов.

Платформа хедера порвана в 2х местах, а также ветровой щит. Вместо штопоров поставлено 6 шт. болтов. Вместо выхлопной трубы поставлена всасывающая — „Геркулес“ и др. недочетки.

Я настаиваю до момента выхода комбайна в поле, устранить все эти недочеты. Еще и еще раз тщательно проверить готовность комбайнов к уборочной.

6 июля в 6 часов вечера, в клубе „15 летия комсомола“

## I-я Профсоюзная конференция

### ПОВЕСТКА ДНЯ

- Отчетный доклад о работе Крайкома РЗС (докладчик тов. Бессонов).
- Отчетный доклад о работе Гол. РК. (док. тов. Сарманов). Содоклад ревкомиссии (док. тов. Еремин).
- Проработка решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) об оплате трактористов в совхозах.

Ответ. редактор Ф. ПЛАСТИНИН.